

# 加貿審批取消 粵數萬港企受益

辦證時間縮減至少1天 稅收成本降效率增

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）商務部、海關總署聯合推出促進外貿回穩向好的利好政策。自9月1日起，商務部主管部門取消了對加工貿易合同審批、加工貿易保稅進口料件或製成品轉內銷審批等。加工貿易企業無需再提供由各級商務主管部門簽發的批准證書及隨附資料，審批資料亦無需在多部門流轉傳送。對此，香港工業總會副主席郭振華表示，這對於珠三角數萬港企而言無疑是很大的利好。

近日，商務部、海關總署發佈2016年第45號公告，公告要求，自9月1日起，取消商務主管部門對加工貿易合同審批和加工貿易保稅進口料件或製成品轉內銷審批。各級商務主管部門不再簽發《加工貿易業務批准證》、《聯網監管企業加工貿易業務批准證》和《加工貿易保稅進口料件內銷批准證》、《加工貿易不作價設備批准證》。海關特殊監管區域管委會不再簽發《出口加工區加工貿易業務批准證》和《出口加工區深加工轉業務批准證》。

## 簡政放權 手續簡便

郭振華表示，此次國家取消加工貿易和拓展內銷的審批，這對珠三角數萬港企無疑是極大的利好。這樣，港企在深圳、東莞、中山、惠州和佛山等珠三角城市辦理手冊設立、變更、內銷等業務時，手

## 「港企應獲國民待遇」

港企國橋實業（深圳）有限公司董事長楊自然告訴本報記者，取消加工貿易業務審批對港企和內地企業均是好事。不過他認為，香港回歸祖國近20年，港企應該獲得國民待遇，這才算是優惠政策。



■國家決定取消加工貿易和內銷的業務審批，這將令珠三角數萬港企的時間和稅收成本大降。圖為深圳一港企車間。

記者李昌鴻 攝

## 配額農產品辦內銷 以一般貿易方式驗核

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）對於開展加工貿易業務的企業，憑商務主管部門或海關特殊監管區域管委會出具的有效期內的《加工貿易企業經營狀況和生產能力證明》到海關辦理加工貿易手（賬）冊設立（變更）手續，海關不再驗核相關許可證件，並按《加工貿易企業經營狀況和生產能力證明》中列名的稅目範圍進行手冊設立（變更）。涉及禁止或限制開展加工貿易商品的，企業應在取得商務部批准文件後到海關辦理有關業務。

該公告表示，海關特殊監管區域外加工貿易進口料件或者製成品如需轉內銷的，海關依法徵收稅款和緩稅利息。進口料件涉及許可證件管理的，企業還應當向海關提交相關許可證件。

加工貿易項下關稅配額農產品辦理內銷手續時，海關驗核貿易方式為「一般貿易」的關稅配額證原件或關稅配額外優惠關稅率配額證原件，按關稅配額稅率或關稅配額外暫定優惠關稅率計徵稅款和緩稅利息，而非以前按加工貿易處理和對待。無一般貿易配額證的，按關稅配額外稅率計徵稅款和緩稅利息。

# 逾10萬台企在陸經營平穩

「二代」迎接班期 翼傳承兩岸和平發展

香港文匯報訊（綜合記者田雯及中新社報道）國務院台灣事務辦公室經濟局局長張世宏昨日在江蘇南通舉辦的「2016台商產業轉型升級峰會」上表示，台資企業在大陸的生產經營總體是平穩的，台商在大陸投資持續增長。他說，在大陸的台資企業有10萬多家，第一代台商經過30多年發展，已到了傳承期。

張世宏說，商務部統計，今年前八個月，大陸新增台資項目（不含經第三地轉）達2,392個，同比上升23.93%；實際使用台資14.91億美元，同比增加33.09%。

張世宏續稱，今年5月以來，台灣新的執政當局不認同兩岸同屬一個中國的核心內涵，破壞了兩岸關係和平發展的政治基礎，致使兩岸雙方的政治互信喪失、兩岸和平發展成果受損，兩岸諸多領域的交流合作受到影響。廣大台商朋友很關注未來兩岸關係發展走向和經貿合作的趨勢。

## 大陸支持兩岸民間經濟交流

大陸對台方針政策沒有改變，大陸推進兩岸各個領域交流合作、為兩岸同胞謀福祉的決心和誠意不會改



■張世宏（左2）與兩岸嘉賓出席「2016台商產業轉型升級峰會」。 網上圖片

變。」張世宏強調，最近一段時間兩岸各地舉辦的經貿活動持續不斷，台商反響熱烈，這反映出台商仍然高度期盼兩岸經貿交流合作的繼續推進，同時說明在兩岸官方制度化交往停擺的情況下，大陸依然支持兩岸民間的經濟交流與合作。

張世宏表示，目前大陸正在實施「十三五」規劃，深入推進「一帶一路」建設，推進京津冀協同發展、長江經濟帶、西部大開發、振興東北老工業基地等戰略，希望台企的轉型升級，與這些戰略精準對接，獲得更大發展。

張世宏還提到台商傳承接班的問題。他說，很多台商

「二代」追隨前輩腳步到大陸打拼，他們視野寬、學歷高、創意多、衝勁足，但是缺少經驗，有的還不太能「接地氣」，有的還不願意接班。老一輩要將辛勞打拼的事業傳承下去，將對兩岸關係和平發展的正確認知傳承下去，實現台資企業在大陸的持續發展。

台灣工業總會理事長許勝雄表示，過去，台商以出口導向作為運作模式，現在要轉過頭來，與大陸企業攜手，向世界市場推進。兩岸產業可在綠色能源、養老、智慧城市、通信、汽車、新材料、生物醫藥等領域合作，實現「1+1>2」。

# 台未能參與國際民航大會 國台辦：民進黨當局造成

香港文匯報訊 針對未獲邀請出席下周舉行的第39屆國際民航大會（ICAO），台灣當局昨日表達抗議。對此，國台辦發言人馬曉光昨日應詢表示，民進黨當局至今拒不承認「九二共識」，台灣不能參與本屆國際民航大會，完全是民進黨當局造成的。

國際民航組織大會即將於9月27日至10月7日在加拿大蒙特利爾舉行，台灣當局昨日舉行記者會，證實還沒有收到ICAO大會邀請函。

據中新社報道，當被問及台灣未受邀出席國際民航組織會議，但2013年台灣曾出席過有關會議時，外交部發言人陸慷說：「過去在不違反一個中國原則的前提下，在兩岸協商基礎上達成的一些臨時性安排，並不構成先例。」

陸慷重申，大陸的立場是非常明確的，台灣參與任何國際活動的問題，只能是在堅持一個中國原則的前提下，通過兩岸協商來處理。

另據新華社報道，馬曉光表示，2013年，台以「中華台北民航局」名義、理事會主席客員身份列席第38屆國際民航大會，就是在「九二共識」共同政治基礎上保持兩岸關係和平發展的背景下，通過兩岸協商作出的個案安排。另需指出的是，一直以來，台灣方面獲悉有關國際航空安全方面的數據和資料的渠道是暢通的。

## 藍稱綠應完全負責

馬曉光指出，今年以來，島內政局發生重大變化。民進黨當局至今拒不承認「九二共識」，破壞了兩岸共同



■海外華文傳媒高層參訪團一行合影。  
本報廣西傳真

## 海外華媒高層到訪柳州鹿寨

香港文匯報訊（記者 曾萍 廣西鹿寨報道）2016「一帶一路」新門戶海外華文傳媒高層一行日前到訪柳州鹿寨。鹿寨縣處廣西中部，是廣西最大工業城市柳州的「域次中心城市」。而作為一個工業強縣，該縣的生態之優令海外華媒採訪團讚歎不已。據了解，近年來鹿寨以「生態引領、創新發展」為主線，推進「生態+」發展模式，力促生態優勢轉化為發展優勢。通過厚植生態優勢，2015年該縣旅遊人數為187.30萬人次、收入達11.03億元（人民幣，下同），分別增長83.10%、83.20%。

## 農民享「生態紅利」收入翻番

一棟棟藍瓦白牆的樓房被綠色圍繞，道路兩旁種滿了鮮花，車子行駛在查比屯的道路上，眼前「村在林中、院在綠中」的景象讓前來採訪的海外華媒高層豎起了大拇指。「沒想到一個村屯都能如此整潔乾淨，可以說是人在景中走。」首次到訪鹿寨的希臘希時報副總編輯盧南英對鹿寨縣查比屯的生態環境建設大加讚賞。

據鹿寨縣旅遊局局長陳馳介紹，目前鹿寨縣正積極推進「生態+旅遊」發展模式，力促該縣生態自然資源釋放更多「生態紅利」，讓遊客和當地居民都能享受更多「綠色福利」。而生態旅遊的發展讓當地農民真正享受到了「生態紅利」。鹿寨縣委常委、宣傳部長陳波介紹，鹿寨縣查比屯在生態鄉村建設過程中，通過建設「查比花海」和啞啞鹿鳴精品葡萄示範區，打造了一年四季花果飄香的美景。而觀光農業休閒旅遊業發展迅猛，農民收入也因此成倍增長。



▲▼中華漫畫家協會理事長楊心怡帶領團隊創作劉銘傳漫畫。 中央社



香港文匯報訊 據新華社報道，為紀念台灣首任巡撫劉銘傳誕辰180周年，「劉銘傳史跡漫畫展」昨日在銘傳大學台北校區開幕。

清末著名將領劉銘傳是海峽兩岸公認的民族英雄。1884年，他受命趕赴台灣，率部擊退圖入侵的法國軍隊，捍衛國家統一和領土完整。1885年，台灣正式建省，劉銘傳出任首任台灣巡撫。在台期間，他竭盡心血建設和治理寶島，固防務、修鐵路、辦企業、興教育，奠定了台灣近代化的基礎。

## 劉銘傳史跡漫畫展台北舉行



■台「外交部長」李大維（右）、「交通部次長」王國材出席記者會，對於台灣沒收到國際民航組織（ICAO）邀請函，表示非常遺憾。

中央社

政治基礎，導致兩岸聯繫溝通機制停擺，台灣方面由此不能與會，這一局面完全是民進黨當局造成的。

另據中通社報道，中國國民黨「立法院」黨團副書記李彥秀受訪表示，蔡英文就任以來，在兩岸政策上一直採取冷處理，或以拖待變的態度，台灣參與國際組織屢屢受阻。她強調，既然民進黨不願意接受「九二共識」，那就請拿出一套方法出來，不要再因為兩岸關係，讓台灣站不上國際上的舞台，完全執政就要完全負責。

對於這次沒有收到ICAO的邀請函，蔡英文昨日出席活動時，表達「強烈的遺憾與不滿」，她認為這是對台灣極不公平的待遇，也是整體國際飛航安全的重大損失。